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Silenciar  los micrófonos y  apagar cámara de video

Se informa que la reunión se grabará 

Se realizará el registro de los asistentes a través del formulario enviado al chat  
de la reunión Teams

Si desea intervenir deberá levantar la mano y el moderador dará la palabra



PÚBLICA

Orden del día
Himno Nacional

Instalación por parte de Martha Eugenia Solano, Directora (E)

1. Contexto institucional. 
2. Contexto Rendición Publica de Cuentas. 
3. Informe de gestión de la vigencia con énfasis en todos los temas Misonales: 

enfoque territorial y diferencial.
4. Gestión administrativa: Avance de políticas del Modelo Integrado de Planeación y 

Gestión. 
5. Ejecución financiera: presupuesto de funcionamiento e inversión. 
6. Gestión contractual asociada a metas.  
7. Ejecución de políticas, programas y proyectos: cumplimiento del PND y Objetivos 

de Desarrollo Sostenible.
8. Acuerdo de paz: avances en la implementación
9. Espacio de participación de partes interesadas 
10. Compromisos adquiridos: informe para el seguimiento
11. Canales y medios para atención a la ciudadanía e informe PQRS
12. Evaluación de la Audiencia de Rendición Pública de Cuentas
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1. CONTEXTO INSTITUCIONAL 



EL ICBF
Establecimiento público descentralizado, con 
personería jurídica, autonomía administrativa

y patrimonio propio.

Creado por la Ley 75 de 1968 y adscrito al 
Departamento administrativo para la 

Prosperidad Social - Decreto No. 4156 de 
2011.

33 regionales 215 centros zonales 1.125 municipios con 
atención del ICBF

2.049.762 
beneficiarios 
atendidos en 

2021

$6,9 billones 8.856 planta 
aprobada 5.572

contratistas

55 % del presupuesto 
del sector de la 
Inclusión Social



MAPA ESTRATÉGICO
2019 - 2022 

Promover el desarrollo y la protección integral de los 
niños, niñas y adolescentes, así como el fortalecimiento 

de las capacidades de los jóvenes y las familias como 
actores clave de los entornos protectores y principales 

agentes de transformación social.

MISIÓN

VISIÓN

Lideramos la construcción de un país en el que los 
niños, niñas, adolescentes y jóvenes se desarrollen en 

condiciones de equidad y libres de violencias.



Primera infancia, 
Infancia,  

Adolescencia, 
Juventud y Familias

PÚBLICA

ALINEACIÓN ESTRATÉGICA



TRABAJO ARTICULADO ENTRE TODAS LAS ÁREAS CON UN MISMO OBJETIVO

ATENCIÓN DURANTE EL TODO EL CURSO DE VIDA

PARA GENERAR SOCIEDADES CON BIENESTAR

PÚBLICA

¿CÓMO LOGRARLO?



Primera Infancia

62 Legados Priorizados

Juventud

Más alta cobertura educación inicial 
niñas y niños en primera infancia

2 millones NN

ICBF: 1.500.000 NN en servicios de 
educación inicial en el marco de 

atención integral. 

Creación Sacúdete 
Jóvenes como agentes de cambio

50 Centros Sacúdete

371.764  adolescentes y jóvenes 
atendidos

LEGADOS PRESIDENTE ICBF



Nutrición

Menos muertes por desnutrición: 20% de disminución 
notificación de casos probables de muertes de niños y 

niñas menores de 5 años por desnutrición aguda

De 14 a 17 territorios priorizados 
en NI1+:

Santa Marta, Putumayo y Sucre

Incremento cobertura 1.000 Días  
730 niños y niñas nuevos 

Ampliación cobertura 158% - vs. 
2018) - Magdalena y Vichada 

1 nueva UBA (Magdalena) 
Total: 21 UBAs

Contratación AAVN
VF estratégica producción y 

distribución 2022-2027
2.2 millones de usuarios 

mensualmente.

Violencias

Reducción Tasa de Violencia contra NNA 
46.6pp

De 338,85 a 295,24 por cada 100mil NNA

Guardianes de la Niñez y 
Adolescencia

Alianza contra la violencia hacia 
Niños, Niñas y Adolescentes

Retos PRESIDENTE - ICBF



Visión Desarrollo

ICBF: Seguimos Transformando 



Flexibilización Servicios

Seguridad Alimentaria Mis Manos Te Enseñan

Gobierno Duque - inversión más de $3 
billones

81% de esta inversión en 30 millones 
canastas alimentarias para primera infancia 

(RPP)

Reconocida internacionalmente OCDE, 
Harvard, Banco Mundial.

Premio Nacional Alta Gerencia

ICBF: Seguimos Transformando 



Adolescencia & Juventud
Nueva Dirección

Sacúdete
Pacto Colombia con 

Las Juventudes
Hablar Lo Cura En La Jugada

371.764 jóvenes en el cuatrienio

Adecuación-construcción 50 
infraestructuras Sacúdete

15.145 jóvenes en 502 mesas 

CONPES 4040: 21 acciones-
participación ICBF - $2,5 

billones a 2030 

Estrategia JuventudES ICBF-
continuidad Comité Asesor 

Juvenil.

5 Escuelas de Formación 
Ciudadana con 450 jóvenes.

Fortalecimiento participación e 
incidencia de 1.000 jóvenes en 

10 departamentos.

Red de Jóvenes por la Salud 
Mental

3.600 jóvenes

Prevención riesgos específicos 

Implementación en 20 
departamentos

ICBF: Seguimos Transformando 



Vacunación Masiva y 
salud para todos

Legados Presidente - Ejes Temáticos

Reactivación Segura
Protección a los más 

vulnerables
Innovación y 
sostenibilidad

Paz con Legalidad, 
Seguridad y Presencia 

Territorial

1 2 3 4

62 Legados Priorizados

5

Vacunación 
NNA: 3-12 años, jóvenes

Agentes Educativos, 
Madres-Padres 
Comunitarios

Retorno a la 
presencialidad

Primera Infancia
Sacúdete

BETTO Atención ICBF 
PDET-ETCR

ICBF: Seguimos Transformando 



PÚBLICA

PROCURADURIA: RESULTADO DEL INDICE DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN- ITA 2020: 100%

MODELO DE TRANSPARENCIA



2. CONTEXTO RENDICIÓN 
PÚBLICA DE CUENTAS 



COMPONENTES DEL 
PLAN 

ANTICORRUPCIÓN Y DE 
ATENCIÓN AL 
CIUDADANO

1. Gestión del riesgo de 
corrupción –Mapa de riesgos de 
corrupción.

Dirección de Planeación y Control 
de Gestión / Subdirección de 
Mejoramiento Organizacional

2. Racionalización 
de Trámites

Dirección de Planeación y 
Control de Gestión / 
Subdirección de 
Mejoramiento 
Organizacional

3. Rendición de cuentas

Dirección de Planeación y 
Control de Gestión 
/Subdirección de 
Monitoreo y Evaluación

4. Servicio y Atención al 
Ciudadano

Dirección de Servicios y 
Atención

5. Mecanismos para la 
Transparencia y el 
Acceso a la Información 
Pública.

Dirección de Planeación y 
Control de Gestión / 
Subdirección de 
Mejoramiento 
Organizacional

6. Plan de 
Participación 
Ciudadana

Dirección de Servicios 
y Atención

OBJETIVO (Art. 48 de Ley 1757 de 2015): 

“Proceso por medio del cual las entidades de la
administración pública del nivel nacional y territorial y
los servidores públicos informan, explican y dan a
conocer los resultados de su gestión a los ciudadanos, la
sociedad civil, otras entidades públicas y a los organismos
de control, a partir de la promoción del diálogo.

La rendición de cuentas es una expresión de control
social que comprende acciones de petición de
información y explicaciones, así como la evaluación de
la gestión.”

RENDICIÓN DE CUENTAS 

PLAN ANTICORRUPCIÓN Y ATENCIÓN AL CIUDADANO



Informar y explicar 
en un lenguaje 
comprensible la 
gestión realizada, 
los resultados y 
avances en la 
garantía de 
derechos por los 
que la entidad 
trabaja. 

Establecer diálogos 
participativos con 
sus grupos de valor. 

Evidenciar las 
múltiples acciones 
que desarrolla la 
entidad ante sus 
grupos de valor 
para cumplir con su 
misión (propósito 
fundamental).

Fomentar la 
transparencia, el 
gobierno abierto y 
la participación 
ciudadana en la 
gestión de la 
administración 
pública. 

Cumplir con la 
responsabilidad del 
Estado de rendir 
cuentas, de 
acuerdo con lo 
establecido en el 
artículo 50, de la 
Ley 1757 de 2015. 

¿PARA QUÉ SE RINDE CUENTAS? 



CONPES 3654 DE 2010

LEY 489 DE 1998

“Política de rendición de cuentas de la Rama Ejecutiva a los ciudadanos"

Artículo 33 “Audiencia públicas”

LEY 1757 DE 2015
Artículos 48 al 59 “Rendición de cuentas de la Rama Ejecutiva”. Manual único de 
rendición de cuentas.

Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano -COMPONENTE – RENDICIÓN DE CUENTAS

MARCO NORMATIVO GENERAL



MICROSITIO DE TRANSPARENCIA - PÁGINA WEB



3. INFORME DE GESTIÓN DE LA 
VIGENCIA CON ÉNFASIS EN 

TODOS LOS TEMAS MISIONALES

Enfoque Territorial Y Diferencial - OFERTA



PRIMERA INFANCIA 

En el marco de la emergencia sanitaria se dio continuidad a la prestación de los servicios de primera infancia mediante la estrategia “Mis
Manos te Enseñan”, donde la atención se centró en el entorno hogar con acompañamiento pedagógico, psicosocial, salud y nutrición a
27179 niños y niñas.

A partir del mes de agosto se inició la prestación del servicio con dos formas de atención presencial y alternancia para el servicio HCB

atendiendo de esta manera a 732 UDS en los servicios de DIMF, Propia e Intercultural, HCB FAMI, HCB, Hogar Infantil y Centro de
Desarrollo Infantil. Fuente SIMEI 2021.

Desde el Convenio ICBF – ICETEX para el año 2021 se graduaron 3 agentes educativas de especialización y 1 de licenciatura. En Maestría
continúan 2 madres comunitarias y 1 directora de Hogar Infantil cursando el tercer semestre, actualmente se encuentran 11 en la

licenciatura, entre agentes educativos, madres comunitarias y auxiliar pedagógico. Fuente: Base de Datos Convenio ICETEX-ICBF2020.

Se logró Articulación con la red de Bibliotecas para el promotor de lectura en la sala de lectura en el municipio de Acacias

Se cuenta con un convenio de cualificación Cofrem – ICBF, brindando fortalecimiento técnico a 194 madres comunitarias del servicio HCB

entre los municipios de Acacias, Villavicencio y Guamal



INFANCIA

❑ Se brindó cobertura en atención a 1550

niñas y niños de comunidades étnicas y

afrocolombianas del departamento del

Meta. ( etnias pijao, cubeos, inga,

jiw, emberá chami, sikuanis.)

❑ A través del juego se logró fortalecer y

promover en 5649 niños y niñas las

habilidades del siglo XXI.

❑ Celebración del Día del País de la Niñez en el

sector de La Ceiba con la participación de

200 niños, niñas y sus familias de la ciudad

de Villavicencio

❑ Activación de 67 rutas para la Garantía de

derechos de los niños y niñas de los

municipios de Villavicencio, Acacias y

Puerto López. (Educación, Identidad,

Salud).



ADOLESCENCIA Y JUVENTUD

➢ Articulación de la modalidad Generaciones

Sacúdete con Enfoque Étnico con el grupo de

teatro de la Universidad Católica para

dinamización de redes, prevención de riesgos y

fortalecimiento de conductas protectoras,

beneficiando a 150 participantes y sus familias .

Foto 

➢ Identificación y potencialización de 57

emprendimientos de adolescentes y jóvenes en

diferentes municipios del Departamento del Meta.

➢ Graduación de 20 jóvenes beneficiarios de

Generaciones Sacúdete, Curso

de Emprendedores Digitales, en Alianza con el

Ministerio de las TIC´S en Puerto López Meta.

➢ Conformación de alianzas para potencializar las 

habilidades, destrezas y proyectos de vida de los 

adolescentes y jóvenes con la Gobernación del 

Meta, Cámara de Comercio, Azúcar Manuelita, 

Sena, COMPUSIS, Corporación Minuto de Dios.



NUTRICIÓN

Atención y prevención a la desnutrición aguda 

De 56 mujeres gestantes de un total de 

86 atenciones realizadas entre el 1ª de 
enero al 31 de agosto, 65,1%.

1 UBA en el Departamento del Meta

Villavicencio, Mapiripán, Acacias, San 

Martin, Puerto lleras, Puerto Rico, 
Puerto Concordia, Uribe, Vistahermosa, 
Mesetas y Puerto Gaitán.

Modalidad 1.000 días para cambiar el mundo Servicio de Unidad de Búsqueda Activa 

Ejecuto acciones desde el mes de enero y 

hasta el mes de noviembre en los municipios 
de:

Castilla la Nueva, Puerto Concordia, Mapiripán, 
San Luis de Cubarral, El Castillo, Lejanías, 

Meseta, El Dorado y Vistahermosa

Focalización a 1601 personas

4 niños y niñas menores de 5 años con 
desnutrición aguda moderada → remitidos a salud

91 niños y niñas menores de 5 años con riesgo de 

desnutrición aguda

15 mujeres gestantes con bajo peso para la edad 

gestacional

De 646 de niños y niñas menores de 

5 años de un total de 698 atenciones 
realizadas entre el 1ª de marzo al 

31 de agosto, 92,6%.

11 UDS en 11 Municipios de atención



NUTRICIÓN

Atención y prevención a la desnutrición aguda 

Se realizaron ocho (8) de 

mesas de trabajo regional y 

dos (2) mesas de seguimiento 

adelantadas por la Dirección 

de Nutrición y el Ministerio de 

Salud y protección Social

En el cuarto trimestre se realizó 

Se realizaron  65 seguimientos a  casos de niños y niñas con diagnóstico de desnutrición 

aguda moderada o severa y quienes requerían atención por parte del sector salud de 

manera oportuna para el mejoramiento de su estado nutricional. 

Plan de Trabajo contra la Desnutrición Ni1+

En el primer trimestre se realizó:

Seguimiento a 70 niños y niñas menores de 5 años que presentaron notificación a SIVIGILA 

por vento 113 de desnutrición aguda y 1 niño sin notificación

42 niños y niñas que a pesar de contar con notificación no fueron atendidos de manera oportuna 

por parte del sector salud

22 casos de DNT confirmados y 49 que no fueron descartados una vez se realizó el proceso de 

identificación. 

En el segundo trimestre se realizó 

Se realizaron 8 seguimientos  niños y niñas sin atención oportuna, se evidencio traslado de 

departamento, prematurez o población migrante con situación migratoria no definida, razón por la 

cual se gestionó la atención por parte del sector salud.



• A través de la modalidad Mi Familia se realizó la focalización y

vinculación de 2.526 familias de Villavicencio, Restrepo, Acacias

y Granada y en la zona rural de los municipios de Mesetas,

Uribe, Vistahermosa, La Macarena, Puerto Rico y Puerto Gaitán.

• Vinculación de 300 familias de niños, niñas, adolescentes con

procesos PARD o SRPA y familias de 435 niños y niñas de

los servicios de Primera Infancia.

• Entrega de insumos a 276 familias Afrocolombianas e

indígenas para el fortalecimiento de sus prácticas

tradicionales.

Familias y Comunidades



• Se realizó la verificación por parte del equipo Psicosocial de 29 denuncias por presunta amenaza RVD y/o vulneración
de derechos de los NNA, realizadas por la comunidad a través de los diferentes canales de atención dispuestas por
ICBF para tal fin.

PROTECCION

EQUIPO EMPI

Atención de 111 niños, niñas y

adolescentes identificados en

situación de trabajo infantil, alta

permanencia en calle y deserción

escolar. Con quienes se realizó

fortalecimiento de los lazos

familiares, estilos de crianza,

hábitos de vivienda saludable,

proyecto de vida

• Atención de 1098

personas a través de

intervenciones comunitarias

en los municipios de

Villavicencio y Granada.

Fortalecimiento técnico a 131

profesionales frente al marco

normativo protección del menor

trabajador de los municipios de

Villavicencio, Acacias, Granada,

Puerto López, Uribe, Cabuyaro.



UNIDADES MOVILES 

PROTECCION

En la vigencia 2021 se realizó

acompañamiento psicosocial a

4285 niños, niñas y adolescentes

y 2080 familias.

Creación conjunta con

las comunidades de

4 iniciativa pedagógicas relacio

nadas con el deporte, la artesanía

y el emprendimiento

Se realizó atención en 24 municipios

se implementar herramientas artísticas

y pedagógicas, contextualizadas y

ajustadas directamente al grupo familiar,

desarrollando acompañamientos

psicosociales orientados a la

transformación positiva de sus

narrativas.

•Se realizó la entrega de 9936 bolsas de Alimento de Alto Valor Nutricional- Bienestarina MAS (900 gr).



✓ 100% de acceso y permanencia en el Sistema Educativo de

los adolescentes y jóvenes que hacen parte SRPA, a partir

de la implementación de un modelo flexible en el territorio.

✓ Articulación con el IDERMETA e IMDER para la

asignación tres instructores para la garantía de derechos

recreación y deporte de los adolescentes y jóvenes de las

unidades de SRPA.

✓ Suscripción del convenio interadministrativo para la

operación y funcionamiento del centro de servicios judiciales

para adolescentes (CESPA), y modalidades privativas de la

libertad ubicado en la vereda la unión del municipio de

Villavicencio predio el Yari.

PROTECCION 



PROTECCION

SISTEMA DE RESPONSABILIDAD PENAL PARA ADOLESCENTES  (SRPA) 

✓ Se realizó tres (3) tres jornadas de inclusión de los

adolescentes y jóvenes a las bolsas de empleo de

Caja de Compensación Familiar del Meta, SENA y

Alcaldía de Villavicencio con el fin de lograr que la

oferta institucional pública y privada vincule a los

jóvenes laboralmente en el Pos-egreso.



PROTECCION-ADOPCIONES

✓ Se realizaron 52 comités de adopciones, 

en los cuales se aprobaron 77 niños, niñas y adolescentes.

✓ Se asignaron 12 niños, niñas y adolescentes a familias, los 
cuales fueron adoptados.

✓ Se realizó aprobación y preselección de familias para los 

procesos de adopción.



EXPERIENCIAS EXITOSAS - REGIONAL META

INFANCIA

Realización del festival Cultura Fest, a través del cual se logró generar un impacto en la población de

Villavicencio frente a la situación de Trabajo Infantil - oficios del hogar, a través de material lúdico –

pedagógico que permitió el desarrollo de actividades enfocadas a la apropiación de conceptos y

conocimiento de la normatividad vigente.

SRPA

Participación de cinco (5) adolescentes de la Modalidad Internado RAJ, dos (2) jóvenes del Centro de

Atención Especializada sede Ágora y uno (1) de la modalidad Libertad Vigilada, en la FERIA DE

EMPRENDIMIENTO liderada por la CÁMARA DE COMERCIO DEL META en la cual presentaron muestras

de los productos que se elaboran dentro de cada una de las unidades de servicio, De igual manera, se

abrió un espacio para la participación de familias de los adolescentes y jóvenes.

ADOLESCENCIA Y JUVENTUD

10 jóvenes de la modalidad Generaciones Sacúdete con Enfoque Étnico, quienes fueron vinculados a la

oferta del SENA en sus espacios formativos: Seguridad vial, Seguridad y salud en el trabajo, Manejo de

sustancias químico-peligrosas, Manipulación. Transporte y verificación de sustancias peligrosas.



• Posicionar la estrategia EMPI en el departamento del Meta, por medio del reconocimiento de la
comunidad, a través del trabajo de campo realizado en los diferentes territorios.

• Crear alianzas estratégicas con empresas privadas en busca de apoyo y recursos para las familias de los
niños, niñas y adolescentes en situación de trabajo infantil.

• Desnaturalizar y erradicar el Trabajo infantil a partir de la visibilización de esta problemática en los
diferentes contextos (familias, la sociedad y las entidades) del Departamento del Meta.

• Garantizar a través de convenios de responsabilidad social empresarial que la oferta institucional pública y
privada vincule a los jóvenes laboralmente en el post-egreso.

• La asignación docentes implementación modelo flexible modalidades no privativas de la libertad.

• Convocar y desarrollar mesa de trabajo con secretaria de Salud Municipal y Departamental y EAPB para
consolidar estrategia de atención en salud directamente en los centros.

• Realizar con Ecopetrol visita a los centros para la viabilidad de proyectos productivos.

RETOS



4. INFORME GESTIÓN 
ADMINISTRATIVA:

Avance de políticas del Modelo Integrado de Planeación y Gestión. 



Informe de gestión de la 
vigencia con énfasis en 

temas de la consulta previa: 
enfoque territorial y 

diferencial.

OFERTA





COD DEL 
INDICADOR

NOMBRE DEL INDICADOR NUMERADOR DENOMINADOR RESULTADO AVANCE RANGO

PA-107 Porcentaje de cumplimiento de la Gestión en el Plan Anual 
de Adquisiciones realizada a través de la información 
registrada en el Sistema de Información PACCO

100 100 100% 100% OPTIMO

PA-131 Porcentaje de peticiones ciudadanas atendidas 

oportunamente

941 941 100% 100% OPTIMO

PA-142 Porcentaje de riesgos de seguridad de la información 
gestionados

9 9 100% 100% OPTIMO

PA-162 Número de agentes educativos capacitados que participan 
en la estrategia de información, educación y comunicación 
para la promoción de hábitos y estilos de vida saludables.

815 904 815 90.2 OPTIMO

PA-178 Porcentaje de niñas y niños en Primera Infancia que 

cuentan con atenciones priorizadas en el marco de la 
atención integral.

24.503 24.743 99% 99% OPTIMO

PA-185 Porcentaje de cumplimiento de las actividades de los 
Planes de Gestión Ambiental

64 64 100% 100% OPTIMO

PA-193 Número de agentes educativos, institucionales y 
comunitarios participantes de procesos de formación.

256 316 256 81% OPTIMO

DIMENSIÓN 3.GESTIÓN CON VALORES PARA EL RESULTADO



COD DEL 
INDICADOR

NOMBRE DEL INDICADOR NUMERADOR DENOMINADOR RESULTADO AVANCE RANGO

PA-201 Porcentaje de Avance del Cumplimiento de Actividades de 
implementación y mantenimiento del Modelo de Planeación 
y Sistema Integrado de Gestión

100 100 100% 100% OPTIMO

PA-212 Número de municipios priorizados con fortalecimiento de 
entornos protectores para la prevención de uso y utilización 
de niños y niñas.

14 14 14 100% OPTIMO

PA-213 Número de niños y niñas atendidos en educación informal 
para el reconocimiento de sus derechos

5115 5115 5115 100% OPTIMO

PA-26 Porcentaje de mujeres con bajo peso en periodo de 
gestación, que logran ganar peso de forma adecuada de 
acuerdo con sus semanas de edad gestacional.

118 161 73.3% 73.3% ADECUADO

PA-27 Porcentaje de niños y niñas menores de 5 años atendidos que 
mejoran su estado nutricional.

476 491 96.9% 96.9% OPTIMO

PA-32 Porcentaje de niños, niñas y adolescentes a los cuales se les 
resuelve su situación legal dentro de los términos definidos 
por la Ley.

369 374 98.7% 98.7% ADECUADO

PA-34 Porcentaje de niños, niñas y adolescentes víctimas del 
desplazamiento forzado por conflicto armado, en riesgo 
inminente de desplazamiento o afectados por situación de 
desastre, con proceso de acompañamiento familiar por las 
Unidades Móviles.

4816 3840 125.4 125.4 OPTIMO

PA-40 Porcentaje de niños, niñas y adolescentes con características 

y necesidades especiales, que logran tener una familia 
asignada.

40 45 88.9% 88.9% OPTIMO

PA-50 Porcentaje de ejecución de PAC Recursos Nación 6.772.020.659 6.772.020.659 100% 100% OPTIMO

PA-90 Número de Municipios y departamentos asistidos 
técnicamente en el ciclo de gestión de la Política Publica de 
primera Infancia, Infancia y Adolescencia y fortalecimiento 
familiar

30 30 30 100% OPTIMO

DIMENSIÓN 3.GESTIÓN CON VALORES PARA EL RESULTADO



5. INFORME EJECUCIÓN 
FINANCIERA

PRESUPUESTO DE FUNCIONAMIENTO E INVERSIÓN. 



Informe de gestión de la 
vigencia con énfasis en 

temas de la consulta previa: 
enfoque territorial y 

diferencial.

OFERTA

CENTRO ZONA O REGIONAL  META

PROGRAMACION METAS SOCIALES Y FINANCIERAS

CONSOLIDADO DE ATENCION

MODALIDADES DE ATENCION CONTRATOS SUSCRITOS
CUPOS 

CONTRATADOS
USUARIOS 

ATENDIDOS

PRIMERA INFANCIA 71 27.465 36.766

INFANCIA
7 5.615 5.612

ADOLESCENCIA Y JUVENTUD 3 4.855 4.852

FAMILIA Y COMUNIDADES 4 2.802 9.186

NUTRICION 4 1.650 5.688

PROTECCION 14 1,862 10,924

TOTAL 103 44.249 73.028



Informe de gestión de la 
vigencia con énfasis en 

temas de la consulta previa: 
enfoque territorial y 

diferencial.

OFERTA

TIPO DE CONTRATO 2021 VALOR

Contratos de aporte 104 $117.146.043.791,56

Contrato prestación servicios profesionales 143 $4.523.087.837

Contrato prestación de servicios 9 $184.376.362

Otros - funcionamiento 13 $78.626.121

TOTAL 269 $ 121.932.134.112



6. INFORME GESTIÓN 
CONTRACTUAL ASOCIADA A 

METAS. 



E

Proyectos Cupos 
ejecutados

Usuarios 
Atendidos

Presupuesto 
Ejecutado

Nutrición 1.650 5.688 6.399.174.140 

Familias y Comunidades 2.529 9.186 3.089.892.733

Primera Infancia 27.178 36.766 68.922.965.408

Infancia 5.612 5.612 2.178.773.459

Adolescencia y Juventud 4.852 4.852 2.292.371.894

Protección Sistema de Responsabilidad Penal Para 
Adolescente - SRPA

177 528 4.183.449.089

Protección Restablecimiento 1.592 10.396 21.447.049.441

Sistema Nacional de Bienestar Familiar 190.190.009

Total 43.590 73.028 108.703.866.173

Ejecución Metas Sociales y Financieras – 2021

Fuente: Intranet ICBF - MSyF_Nacional_Regional_Diciembre_2021



7. INFORME EJECUCIÓN DE 
POLÍTICAS, PROGRAMAS Y 

PROYECTOS
Cumplimiento del Plan Indicativo Institucional



Cod 
Indicador

Nombre indicador Meta
Avance  a 
Diciembre

Rango 
Diciembre

PA-64
Porcentaje de contratos y convenios liquidados de la Sede de la Dirección 
General y Direcciones Regionales 100% 99.3% Adecuado

PA-131 Porcentaje de peticiones ciudadanas atendidas oportunamente 100% 100% Óptimo

PA-201
Porcentaje de Avance del Cumplimiento de Actividades de implementacón y 
mantenimiento del Modelo de Planeación y Sistema Integrado de Gestón 95% 100% Óptimo

PA-134 Porcentaje de Avance del Cumplimiento Planes de Tratamiento de Riesgos 100% 100% Óptimo

PA-92
Número de municipios y departamentos monitoreados en la operación de las 
instancias del SNBF 30 100% Óptimo

PA-90

Número de Municipios y departamentos asistidos técnicamente en el ciclo de 
gestión de la Política Pública de primera Infancia, Infancia y Adolescencia y 
fortalecimiento familiar 30 100% Óptimo

Cumplimiento del Plan Indicativo Institucional 2021



Cod Indicador Nombre indicador Meta
Avance  a 
Diciembre

Rango 
Diciembre

PA-172
Porcentaje de cumplimiento a la gestión del esquema de apoyo a la 
supervisión 100% 98% Adecuado

PA-178
Porcentaje de niñas y niños en Primera Infancia que cuentan con 
atenciones priorizadas en el marco de la atención integral. 88% 99% Óptimo

PA-26

Porcentaje de mujeres con bajo peso en periodo de gestación, que 
logran ganar peso de forma adecuada de acuerdo con sus semanas de 
edad gestacional. 75% 73.3% Adecuado

PA-162

Número de agentes educativos capacitados que participan en la 
estrategia de información, educación y comunicación para la promoción 
de hábitos y estilos de vida saludables. 678 90.2% Óptimo

PA-27
Porcentaje de niñas y niños menores de 5 años atendidos que mejoran 
su estado nutricional. 88% 96.9% Óptimo

PA-193
Número de agentes educativos, institucionales y comunitarios 
participantes de procesos de formación. 316 81% Óptimo

Cumplimiento del Plan Indicativo Institucional 2021



8. INFORME ACUERDO DE PAZ: 
AVANCES EN LA 

IMPLEMENTACIÓN



ACUERDO DE PAZ

- Atención Integral A La Primera Infancia, Con Especial
Énfasis En Zonas Rurales Y Rurales Dispersas

- Sistema Para La Garantía Progresiva Del Derecho A La
Alimentación

- Atención Municipios incluidos en el plan de
desarrollo con enfoque territorial PDET (Mapiripán,
Mesetas, La Macarena, Uribe, Puerto Concordia,
Puerto Lleras, Puerto Rico y Vista Hermosa)

- Atención A Hijos E Hijas en Primera Infancia de
Personas En Ruta De Reincorporación Y Sus Familias

- Población victima de conflicto armado

- 29 municipios del Departamento del Meta

- Atención con modalidad familiar, servicio desarrollo
infantil en medio familiar DIMF, en los 3 AETCR

- Se Logro la vinculación a lista de espera para potenciales
participantes de oferta de la Modalidad Propia e
intercultural en los Antiguos espacios territoriales de
reincorporación y normalización (AETCR) y los
municipios PDET.

- Se realizo mejora en la Calidad del dato de cada uno de
los niños, niñas o mujeres gestantes vinculados a lista de
espera.

- Realización de Georrefenciación para el transito de
modalidad familiar a modalidad propia e intercultural en
los AETCR

Las acciones enumeradas anteriormente, permitieron para
el tránsito de modalidad familiar a modalidad propia e
intercultural en los municipios de Mesetas y Vista Hermosa



9. ESPACIO DE PARTICIPACIÓN 
DE PARTES INTERESADAS 



CZ Zonal Municipio MP Fecha Participantes en la MP

Acacias San Martín de los Llanos 19/05/2022 156

Granada Mesetas 18/05/2022

Puerto López Cabuyaro 18/05/2022 1.242

Villavicencio 1 Restrepo 17/05/2022 580

Villavicencio 2 Barranca de Upía 12/05/2022 48

Meta 1/07/2022

MESAS PÚBLICAS y RPC 2022



10. COMPROMISOS 
ADQUIRIDOS: INFORME PARA EL 

SEGUIMIENTO



COMPROMISO POR CENTRO ZONAL RESPONSABLE
FECHA DE CUMPLIMIENTO
(DENTRO DE LA VIGENCIA)

No se establecieron compromisos en la MP 
públicas, todas las inquietudes fueron resultas en 

los eventos

COMPROMISOS ADQUIRIDOS



11. CANALES Y MEDIOS PARA 
ATENCIÓN A LA CIUDADANÍA E 

INFORME PQRS



REPORTE CONSOLIDADO DEL CZ XXXXXTIPO PRINCIPALES MOTIVOS 2021
OPORTUNIDAD 

RESPUESTA

Peticiones

Diligencias Administrativas 981 oportuno

Solicitud de Copias 848 oportuno

Actas Complementarias 547 oportuno

Quejas

Omisión o extralimitación de deberes o 
funciones

50 oportuno

Parcialidad en procesos 14 oportuno

Incumplimiento u omisión  de actuaciones 
dentro del debido proceso

7 oportuno

Reclamos

Incumplimiento de Obligaciones 
Contractuales

72 oportuno

Maltrato a Niños, Niñas y Adolescentes 15 oportuno

Mal uso del producto 2 oportuno

Sugerencias

Felicitaciones y Agradecimientos 58 oportuno

Procesos y procedimientos de los servicios, 
modalidades y trámites del ICBF 

2 oportuno



REPORTE CONSOLIDADO DEL CZ XXXXXTIPO PRINCIPALES MOTIVOS 2021
OPORTUNIDAD 

RESPUESTA

Solicitudes de 
Restablecimiento de 

Derechos (SRD)

Violencia física, psicológica y/o negligencia 1.973 oportuno

Violencia Sexual 1.300 oportuno

Situación de Alta Permanencia en Calle 263 oportuno

Reporte de Amenaza 
o

Vulneración de 
Derechos

Violencia física, psicológica y/o negligencia 1.378 oportuno

Carece de Representante Legal 31 oportuno

Situación de Alta Permanencia en Calle 71 oportuno

Asistencia y Asesoría 
a la Familia

Acciones de los Equipos Móviles de 
Protección Integral (EMPI)

70 oportuno

Conflicto Padres Separados 23 oportuno

Problemas de Comportamiento 44 oportuno

Trámite de atención
Extraprocesal

Conciliable - Alimentos, Visitas y Custodia 2.345 oportuno

Conciliable - Fijación de cuota de alimentos 421 oportuno

Solicitud Concepto de Divorcio – Notaria 357 oportuno



Se fortalecieron los canales de atención 24/7 para niños, niñas y adolescentes  que se sienten amenazados o han 
visto vulnerados sus derechos:

CANALES DE ATENCIÓN



WWW.ICBF.GOV.COLÍNEA ANTICORRUPCIÓN • Programas, estrategias y servicios
• Trámites
• Espacios de participación en línea
• Oferta de información en canal electrónico
• Conjuntos de datos abiertos disponibles
• Avances y resultados de la gestión 

institucional
• El Plan anticorrupción y de atención al 

ciudadano
• Informes de Rendición de Cuentas y Mesas 

Públicas

LÍNEA ANTICORRUPCIÓN Y PÁGINA WEB

http://www.icbf.gov.co/


12. EVALUACIÓN DE LA 
AUDIENCIA DE RENDICIÓN 

PÚBLICA DE CUENTAS



PÚBLICA

GRACIAS


